

Madrid

Hay que tonificar

Estamos ya en la Semana Santa ó Mayor, la de las segundas conmemoraciones, la de los divinos recuerdos, la que emociona desde los veinte siglos y que emocionará hasta el fin del mundo á las generaciones creyentes y aun á las catervas que se dicen incrédulas; la semana de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo, en medio de la cual, y como flor de hermosura incomparable entre espinas realza, también, el gran día en que Jeús dispuso ya á subir hasta la cumbre del Gólgota, quiso quedar permanentemente entre nosotros en el Sagrario, oculto en la Hostia sacrosanta.

En Madrid la Semana Santa, es, en la Catedral y en muchas parroquias, donde las ceremonias del culto revisten gran pompa y grandiosidad litúrgica, muy atractivas de las puertas de las Iglesias para dentro, pues en ellas todo emociona y subyuga á los que tenemos la dicha de no ser insensibles á la religiosidad, y en tales días, más que en otros, parece que pasa por nuestros corazones una brisa celeste.

Pero fuera del templo no sucede lo mismo. Los días de la Semana Santa ya apenas se diferencian de los otros del año y en lo que se distinguen fuera mejor que pasaran inadvertidos. No de ahora, sino desde hace bastantes años, constituyeron los días de Jueves y Viernes Santo, azules que oportunidad para actos de verdadera piedad religiosa, motivo para las exhibiciones inadecuadas de «gente buena y mala», que entra y sale en los templos porque es costumbre; «unas» para lucir la mantilla, blanca ó negra, y los claveles rojos, y «otros», como cortesanos de damas y damiselas que invaden iglesias, calles y pasillos en forma renida con la modestia cristiana. Es esta una mala tradición, en el mejor de los casos una frívola tradición, que sería bueno hicéramos todo lo posible para que desapareciera.

Y es lo más triste que este ambiente de frivolidad, tan realido como el espíritu de estos días graves y santos, ha trascendido de Madrid á algunas provincias, y de las capitales á los pueblos, en alguno de los cuales he observado personalmente que acontece lo propio que en Madrid, y aun empeorado, es decir, exagerado, pues se pasa de la imitación á la caricatura.

Recuerdo que hace años, no muchos, la Semana Santa era para todos de recogimiento y de aislamiento. Ni el Jueves ni el Viernes Santo se escuchaba un pregón ni el rodar de un solo vehículo por las calles; ahorrábase las palabras y se entregaban los católicos vecinos á la contemplación y meditación de los grandes misterios del sacrificio del Dios Hombre, hasta el toque de gloria, en que toda era alegría en las almas y júbilo en los corazones. Echaba yo á menos, aquí lo declaro, aquel ambiente de recogimiento, de silencio, de austeridad; aquel desfile, no de penitentes estristecidos y llorosos, pero sí devotos graves y serios que tenían vivo en la memoria, por lo mismo que lo conservaba con gran vivacidad en sus corazones, el divino drama del Calvario. Pero tales costumbres piadosas que creía subsistentes, pude advertir que habían caído muy lamentables desviaciones, y que también los ámbitos provincianos estaban llenos de las ligerezas de las vírgenes fátaas y de los jóvenes sin seso.

Y esto me afirma más y más en la convicción de que es absolutamente preciso trabajar mucho y con gran constancia para que encaje, ó entre en carca, esta sociedad. Se ha hablado muchas veces de que es necesario una especie de bautismo, esto es, que es imprescindible que nos rebauticemos y nos confirmemos en la fe, no para hacer del mundo un yermo propio de un coreta, sino para que seamos integralmente cristianos, pues no lo somos cuando limitamos, cada vez más los horizontes del espíritu y disminuimos los de la parte material de nuestro ser.

No creo que pueda decirse que abunda, entre nuestros compatriotas, los herejes y malos los apóstatas; pero, en cambio hay que reconocer que son legión los tibios y los indiferentes los que provocan el vómito en frase de la Sagrada Escritura; y esas tibiezas é indiferencias son aptas para todo, creídas que vibran según el viento, que las azote y respondan externamente á un ambiente religioso lo mismo que á un ambiente profano, quiriéndose más á este que á aquel, y por de contado, siendo en religiosidad «parameña epidémica». Eso enfermizo pide á gritos reactivos energéticos para que se produzca la reacción, ya que sin ella y por el plano inclinado de las atonías espirituales, se castran en todas las tristezas y disolución del escepticismo.

Miguel Perálvarez.

Por calles de amargura

Las horas largas de la horroada noche, llena de divinas misericordias, envalta entre sombras de impiedad humana, va á pasar en aniversario de dolorosa recordación y seguirá al misterio de la muerte el misterio más inefable de la vida.

Es la «actualidad». ¿Puede haber otra en estos días de la gran semana? Arte, política y literatura? ¿Y qué vale todo ello al lado de un Dios que sufre, de un Dios que muere?

He aquí el libro en cuyas páginas se trío nuestra sociología tres soluciones de líte y calma. Cristo en la Cruz es el amor ofreciendo las flores de un perfume supremo á ricos y pobre!

No, lectores, no se asusten ustedes; pongo punto final en el sermón y vuelvo la hoja; este montón de carnalidad que nos aplasta, no consiste que se abran las almas en floración de espíritu, y con una especie de «cabeza», esa mancha de los enteros de «cumplido» vemos ante los ojos y ante el corazón el agasto aniversal.

Nuestra vida es así; desleída en partículas de pasión, rebosante de superficialidad y baratería, se enamora de todo lo que seduce con voluptuosos cosmillos á aquella bestia, que según Pascal, juega y batalla con el Angel que llevamos dentro. Y para realizar este ideal que han clavado los moralistas del positivismo en las manifestaciones de la vida moderna, muévase las plamas y alzanse las voces en ardor de proclama.

Las repeticiones de la historia son m's asombrosas y frecuentes de lo que quisieramos, y debajo de esos combates por líteos, cíaticamente escudados, y debajo de esas propagandas del crimen «por amor», de esas prédicas diarias de rebelión y «progresiva independencia» parece que se escuchan los ecos bárbaros de la frase del pueblo judío cuando rogó Jeús ante el primer político de compadrazgo: «No queremos á ese; nuestras preferencias son para Barrabas».

Y cuando el arte de gobernar en orden y mejoramiento de los intereses nacionales despierta la codiciosa oposición de los que buscan su medio en el revuelto río de las crisis mensuales, de los que fundan su prestigio en el alboroto populachero, de la misma raz de aquellos sacerdotes que, según Josefo, citado por Chauvin, miran en el Gobierno ó una ambición y en el pueblo un medio para sacarla.

Y cuando la prensa católica portadora de paz y de progreso hecha con semilla de cultura y deseos de bienestar, encuentra en cada lector una muralla, y va por el mundo rodando trabajosamente porque sus amigos, los que naturalmente debían favorecerla, se encogen de hombros como Pilatos y con él replican: «Vos videritis» (allí vereis vosotros, que yo me meto en casa) y el gran público, sobornado con la excitación diaria de sus pasiones, halagado en esas hojas impresas que chocan sagre y estimulan al placer, se entrega á ellas y clamorosa apasionada: «No queremos lecturas anodinas, inestanciales! ¡Venga la pasión, el escándalo, lo que nos seduzca, lo que nos halague! Parece aquel mismo pueblo frente al balcón del Juez romano, borracho de odio, con la locura del placer, gritando enarcanquid: «Noa hanc sed Barabam!».

Decid una idea, que vuestra prosa clame limpiezas para las inmundicias de la calle, para las basuras del ípnam más ó menos civilizado; que rebese indignación vuestra pluma y caiga su justicia sobre la indocia colectividad culpable...; vuestra idea, vuestra justicia y vuestra verdad, fieles á la verdad y á la justicia del Divino Maestro, irán rodando entre burlas y comenzará á andar en largo calvario; que el convencionalismo ambleto que moldea los gestos, ha dicho «que la actualidad» es lo aparatoso; es la política, las trapisondas del caciquismo; en la prensa, la farandulería de una prosa retorcida y extravagante y una información de crimen y de vicio.

Parece como si estos tiempos de progreso estuvieran en guerra con la verdad y el amor, y el lema de los tiempos nuevos la frase anárquica de los delicias: «Nolumus hanc regnare super nos».

J. Polo Benito.

Mañana le abriré...

¿Qué tengo yo, que mi amistad procuraré? ¿Qué interés se te sigue, Jesús mío, que á mi puerta, coberto de rocío, pasas las noches del invierno oscura? ¡Oh cuánto fueran mis entrañas duras pues no te abrí! ¡Qué extremo desvarío, si de mí llegas al hielo frío, secó las llagas de las plantas puras! ¡Cuántas veces el argel me decía «alma, asómate ahora á la ventana»; verás con caato amor llama porfía!

Y cuántas, hermosas soberanas, «mañana le abriré», yo respondía para lo mismo responder mañana.

Lope de Vega.

Pocos aman la Cruz

Jesucristo tiene ahora muchos amadores de su reino celestial, mas muy pocos que lleven su cruz.

Tiene muchos que desean la consolaación, y muy pocos que quieran la tribulación.

Muchos compañeros halla para la mesa, y pocos para la abstinencia.

Todos quieren gozar con Él, más pocos quieren sufrir algo por Él.

Muchos siguen a Jesús hasta el partir del pan, más pocos hasta beber el cáliz de la pasión.

Muchos horran sus milagros, más pocos siguen el vituperio de la cruz.

Muchos aman a Jesús cuando no hay adversidades.

Muchos le alaban y bendicen en el tiempo que reciben de Él algunas consolaciones: más si Jesús se escondiese y los dejase, luego se quejarían ó desesperarían mucho.

Más los que aman á Jesús, por el mismo Jesús, y no por alguna propia consolación suya, bendicen en toda tribulación y angustia del corazón, tan bien como en consolación.

Y aunque nunca más les quisiera dar consolación, siempre le alabarían, y le querían dar gracias.

Guía de la Semana Santa

Viernes Santo.—A primera hora es llevado JESUCRISTO al tribunal de Pilatos, luego á Herodes, y luego á Pilatos otra vez. Sigue el suplicio de los azotes, después la coronación de espinas y el Ecce Homo.

Entre diez y once de la mañana, se lava las manos el cobarde presidente y sentado pro tribunali, da sentencia de muerte contra nuestro divino Salvador.

El caal á cosa de las once sale con la cruz á costas camino del Calvario, adonde llega cerca del mediodía.

Es crucificado y levantado en alto á la vista de todo el pueblo. Empiezan las tres horas de agonía, durante la cual dice los Siete Palabras. Se eclipsa el sol; expira el Señor á las tres de la tarde; al anochecer le da Longinos la lanzada; luego bajan el cadáver de Cristo de la cruz, y entierran su Cuerpo santísimo.

Sábado Santo.—Permanece sepultado el Salvador, los apóstoles dispersos, y recogida María Santísima con las piadosas mujeres y San Juan.

Por la tarde salen éstas á comprar aromas para ungir el Cuerpo del Señor en la madrugada del Domingo.

Domingo de Pascua.—Resucita á la madrugada el Señor conforme á las palabras que había dicho: Resucitaré al tercer día.

Mirando á un Crucifijo

¡Inmensa Dios perdurable, que el mundo todo cristista, verd dero, y con amor entrañable por nosotros «piraste en el madre!»

Pues te plugo tal pasión por nuestras culpas sufrir, O Agnus Dei! Llévanos de está el día ó que salvaste por decir Memento mei!...
Mosén Juan Tallante. Siglo XV.

Antonio de la Torre Venalés SAN JOSÉ

Fábrica de somniers y muebles LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas muebles y cosas, somniers en todos tamaños y medidas especiales. José María, 1.—CORDOBA

¡Pequé, Señor!

Pequé, Señor, más no porque he pecado de tu amor y clemencia me despidió; temo, según mis culpas, ser perdido, y espero en tu bondad ser perdonado. Recóme, según me has esperado, ser por mi ingratitude aborrecido; y hece mi pecado más acredo el ser tan digno Tú de ser amado.

Si no fuera por Ti, ¿de mí que fuera? Y á mí mismo de mí qué me liberra si tu gracia la mano no me diere?

Más, ¡ay!, á no ser yo ¿qué me amara? Y si no fueras Tú, ¿qué me suficiera? Y á Ti, sin Ti, mi Dios, ¿qué me llevara?

Luis de Góngora.

LA COMUNION

De qué sirve retardar ó diferir la Sagrada Comunión? Si hoy la dejas por alguna causa, mañana te puede acontecer otra mayor; y así te apartarás mucho tiempo de la comunión y después estarás meos dispuesto. Lo más presto que pudieres sacuda tu pereza é inacción; porque nada se gana con apartarse é inquietarse largo tiempo y apartarse del divino sacramento por obstáculos diarios.

Al contrario, daña mucho el dilatar demasiado la comunión, porque esto suele causar un grave entorpecimiento. KEMPIS.

El Monumento

La sombra nave se convirtió hoy en asena.

En la pompa de bastidores y telosae que ofrece arbitrarias perspectivas de templos góticos ó de palacios que jamás existieron, arde la llama viva de mil cirios, caprichosa constelación de leagnas de oro que se ensancha y arde hasta envolver la urna en irémalo falgor.

Flores, palmas, damascos... Por mucho que se exalte y que invente y que prodigue el deseo del hombre, todo resultará pobre, indigno, despreciable ante la soberana majestad de Dios.

Y Dios está ahí, oculto en una Hostia. Y la Hostia, más encerrada aún. La urna del Monumento, hermética, dorada, dá sensación de trome, de ara, de féretro.

El mismo Monumento tiene algo así como el frío espectral de una capilla ardiente, como la angustiosa expectación de un sacrificio, como la visión mágica de una apoteosis!

¡El Cuerpo del Señor está ahí!... Y la muchedumbre, devota, recogida, coartrita, ó irreflexiva, rutinaria, habadora, invade el templo y reza prosternada con adoración fervida, ó cariocosa frívola y se aleja, despreocupada y jaramera.

«¡Pueblo mío! ¿Qué te he hecho ó en que te he contristado? ¡Respondeme!», dirá tal vez Jesús desde el foso de su prisión sagrada.

Y el pueblo, indiferente, se asombraría de la queja interrogadora, y no sabría qué contestar.

Solo la cera derretidose junto á la urna; solo la flores de mayárdose sobre las gradas; solo algún corazón rompiendose de amor y de dolor, responden al Señor depositado en la pompa espectral del Monumento.

J. LE BRUN.

EL CRUCIFIJO

Entre las dos playas

Yo no sé que haya nada tan grandiosamente terrible como el crucifijo entre las manos de un moribundo... Allí está el crucifijo plantado entre el tiempo y la eternidad... Delante, el tiempo que fenecce, la ola de la vida que se estrella, las grandezas del mundo que naufragan, la espuma de las vanas esperanzas que se deshace... detrás, la eternidad que se empieza, la eternidad que acude llamada por la muerte, la eternidad que araza rápidamente como una nube tempestuosa empujada por el viento, la eternidad que se echa encima con todos los horrores de lo obscuro, de lo desconocido, de lo que no tiene foad... Y entre el tiempo y la eternidad, el crucifijo para juzgar al tiempo que fenecce a sus plantas y sentenciar si ha de ser vida de goces ó vida de tormentos la eternidad que empieza a sus espaldas... G. COLOMA S. J.

Instrucción Pública

Se ha anunciado á oposición libre entre auxilios, la provisión de la cátedra de Física y Química vacante en el Instituto de Caba.

A Cristo Crucificado

Cuando te miro en cruz, Jesús Divino con tus brazos abiertos para amarme muriendo porque quieres perdonarme y abrirme de tus cielos el camino; y pienso cuanto más me desatino cuando habe de ofenderte y apartarme de tí, que no cesabas de llamarme, porque lograste un inmortal destino; un profundo dolor mi pecho embarga yo quisiera libertad. Tú estás clavado. Yo beber el placer. Tú, hiel amargo. El cap b'le fue yo. Tú el castigado. Y pues tomaste sobre tí mi carga dame tu cruz y quita mi pecado.

JOSÉ SERRANO ACUILERA. Presbítero.

Ante Cristo Crucificado

Cuando solo me encuentro en tu presencia contemplando tu imagen redentora reconozco tu amor y tu clemencia y coartrita sus culpas mi alma llora.

Cuando miro tu faz bella y radiante con esa sudor frío de la muerte, de rubor palidece mi semblante y quisiera, Señor, fel siempre ser te.

Cuando miro tu herida del costado derramando las llamas de tu amor conozco que el infame y vil pecado era yo miserable pecador.

Cuando miro las llagas de tus manos y de espaldas cubierta tu cabeza, me comparo á los mí eros gusanos, y te adoro Señor por tu grandesa.

¿Qué podré yo s'ie tí, Dios de mi vida? ¿a donde llegará sin tu amor éternidad? Seré un alma muy triste y así gida que arderá en los abismo del infierno.

Mírame pues Señor desde esa cruz en que estás por mis culpas enclavado llen n' mi mente con la luz que brota de tu herida del costado. A. FERNANDEZ CANTERO

La única verdad

Tiempo de recogimiento, y de santa devoción, llevemos el pensamiento, hacia nuestra salvación.

Que la triste vanidad, se acaba con el morir, polvo somos en verdad, que el viento habrá de esparcir.

De qué sirve la riqueza, y la mentada belleza, si todo habrá de acabar? Nuestro loco pensamiento, no p'esa por un momento, que Dios nos ha de juzgar!

TOMAS BIVERA

MILITARES

Ha regresado de una comisión en Málaga el capitán de Caballería don Enrique Coello.

Se destina á la Caja de Osuna, en cargo de la comisión de Quintas de Lachas, al teniente coronel del regimiento de la Reina don Manuel Bojar Camous.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de doña Soledad Belmonte de Conde, doña Soledad Cuadrado, doña Soledad Álvarez de Burgos, Marquesa de la Mota de Trejo, y doña Soledad Cabrera de Hoces.

También lo son de don Daniel García, don Elio, Mañoz Infante y Aguilera, y de don Ezequiel Ruiz Marilaz, Arjona y Fernández Bantista.

Per respeto á la fiesta que conmemora la Iglesia, no lo celebran algunas de las personas citadas.

El sábado son los días de doña Gloria Gracia, doña Gloria Hernández de Tejada y doña Gloria Torres.

Se hallan en Córdoba don Antonio Cañero y el d bajante don R. Marín.

Regesó de Posadas don José Leguina Cubero.

Subasta de corchos

Se verificará el día primero de Mayo próximo, á las once de su mañana, en las oficinas de la Catedral, sitas en el Pátio de los Naranjos, de las fincas Hacienda del Rosal de las Escuelas y Caño de Escaravita, de este término, por pliegos cerrados para cada finca, sin obligación al Señorío, de aceptar las propuestas, y con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en dichas oficinas.

Y por último, en la Semana Santa de 1694, el Cardenal Salazar se retiró al Monasterio de San Jerónimo, donde conagró los Santos Oleos, sobre lo que tuvo algún sentimiento el Cabildo.

Beaditos tiempos en que la fe que andaba en los corazones de nuestros antepasados estaba tan arraigada que la sobrepasaba á todos los actos de vida; nosotros debemos imitarles, esforzándonos en conservar la rica herencia que nos legaron, campileado con fidelidad lo que manda y ordena Nuestra Santa Madre la Iglesia.

Rafael Aguilera y López.

APARTADO DE EL DEFENSOR 25 84

Los Oficios de hoy en la Catedral

Esta mañana á las ocho, en la Santa Iglesia Catedral, se han celebrado con gran esplendor los Divinos Oficios del día.

Ofició de pontifical nuestro Excmo. Prelado, y actuaron de presbítero asistente el M. I. señor don Constantino Montilla y López del Moral, Chantre; de diáconos de honor los M. I. señores don Ruperdo Cuad ado Aranda, Penitenciario y don Juan E. Saco de Herrera, Magstral; de diácono de oficio el M. I. señor D. José M. Gallegos Rocañall, Lectoral, y de subdiácono el M. I. señor don José Molinero Ruiz, cantor.

De báculo, mitra, palmatoria y libro, estuvieron los benedictos señores Matias, Gosalbez, Moreno y Vargas.

La ceremonia estuvo bajo la dirección del Prefecto M. I. señor don Fidel Bermejo, secundado por el maestro de ceremonias don Lucas González.

El clero recibió la Sagrada Comunión, y se efectuó la consagración de los Santos Oleos, presidiendo á los diáconos, cual corresponde por su cargo, el Arceobispo M. I. señor don Miguel García Bailesteros.

Después hubo procesión al Monasterio, llevando el Santísimo S. E. I.

Asistió el Ayuntamiento bajo marza, figurando los señores Ferrn Torres, Jurgito Carrión, Aguilera Camacho, Roses Pastor, Laguna Cabero, García Melos y el secretario señor Carretero.

A estos cultos han asistido numerosos fieles.

Cosas de añaho en la Catedral

Del Jueves Santo

Vamos hoy á recordar á nuestros lectores algunas hechas conocidas en nuestra Iglesia en esta festividad.

Fué siempre en esta insignia Catedral rica en sus pompas debido á los eminentes Prelados que la rigieron, como igualmente á los miembros de su cuerpo capitular, hasta el punto de darse con frecuencia el caso de salir de su sero muchos de los Obispos.

Desde los tiempos más remotos dieron pruebas ambos de cumplir con exactitud las p'asas y serios de las ceremonias de la Semana Santa, y esto fué la causa de los hechos que nos ocupan.

Usó en la Sagrada Comunión de este día y los otros con la consagración de los Santos Oleos.

La piadosa y comovedora costumbre que sin interrupción ha habido hasta hoy de conagrar el Cuerpo Capitalar, día del 2 de Abril de 1545, que celebró en esta Iglesia los oficios de este don Leopoldo de Austria, y por medio del Dean significó al Cabildo que tenía gran gusto en que conagrase el mismo de su mano, á lo que el excelentísimo acordó muy gustoso correspondido á tan fina y delicada atención; de lo que se infiere que antes solamente había el costumbre de conagrar en este día los que lo eran presbíteros. Más adelante se creó la plaza de costumbre de hacerlo la ciudad.

El Obispo Dr. Fray Bernardo de Frenceda, era muy puntual en celebrar los oficios de la Semana Santa, haciéndolos desde el Domingo de Ramos al de Resurrección, cuando gozaba de salud. Sucedió que el Mercoes Santo de 1579, se puso indispueto para continuarnos y conagrar los Santos Oleos y pidió al Obispo de Cartagena, que se hallaba en esta ciudad, que les conagrara. Esto originó una gran desazón, porque el Previsor intentó compeler al Cabildo, que nombrase asistentes al Obispo de Cartagena; á lo que se opuso fuertemente diciendo: que solamente debía hacerlo el Cabildo con su propio Prelado; y así no tuvo efecto en la Catedral la consagración de los Santos Oleos por mandarse como debido lo que sin dificultad se hubiera conseguido si se hubiera pedido por gracia.

Y por último, en la Semana Santa de 1694, el Cardenal Salazar se retiró al Monasterio de San Jerónimo, donde conagró los Santos Oleos, sobre lo que tuvo algún sentimiento el Cabildo.

Beaditos tiempos en que la fe que andaba en los corazones de nuestros antepasados estaba tan arraigada que la sobrepasaba á todos los actos de vida; nosotros debemos imitarles, esforzándonos en conservar la rica herencia que nos legaron, campileado con fidelidad lo que manda y ordena Nuestra Santa Madre la Iglesia.

Rafael Aguilera y López.

APARTADO DE EL DEFENSOR 25 84

¡Y Jesús callaba!

Fue primero el tribunal de Anás en el que hubo de comparecer el Divino Maestro. Las acusaciones comenzaron a llover sobre Él... Breves palabras suyas, para defenderse que para esto no pronunció ninguna, sino para dejar sentada la verdad, hicieron enfurecer a uno de los criados del sacerdote Anás... Y con mano bárbara, con crueldad inaudita, con aire vilemoso sacrilego, abofeteó el rostro santísimo de Aquel que había derramado el bien por todas partes por donde pasaba...

Humilde, paciente, manso con mansa dombra divina, no protesta; no se quejó, pregunta únicamente. El... la sabiduría infinita, al criado, en qué había faltado, y si en nada había faltado, porque lo abofeteaba... Del tribunal de Anás pasó Jesús al de Caifás, Sumo Sacerdote... Y recordamos todas las escenas no es eso?.. Acumulamos sobre el Redentor toda suerte de falsedades... Dijeron de Él los mayores burlados, las más grandes mofestas... Dice el Evangelio... Jesús ante ti bat, Jesús callaba... Ni una reclamación, ni una protesta, nada... Oía con paz infinita... En su corazón dulcísimo brillaba solo la misericordia, la compasión hacia aquellos falsos testigos... Había un momento en que el Sumo Sacerdote, cansado ya sin duda de su silencio tan incomprendible a su entender humano, con hipócrita celo, pregunta si era Jesús el Hijo de Dios, como dicen que Él asegura... Entonces, solo entonces para declarar siempre la Verdad, para proclamar los fueros divinos, para confesar lo que en realidad es, Jesús afirma, Jesús declara, Jesús deja sentado que es Hijo de Dios...

Vamos al Divino Maestro en un tercer tribunal... Está delante de Pilatos, el Pretor romano... Este inquiere de la plebe, de los acusadores, el por qué de la acusación... Declara que no ve en el caso alguna de condenación... Arreclinan los gritos, los improperios... eligen los enemigos de Cristo a Barrabás... Pilatos quiere salvar a Jesús... Interroga, insiste... Luego, le manda flagelar... Le coronan de espinas... Le golpean... Le ponen una púrpura... ¿Qué nos dice el Evangelio?...

Y Jesús callaba... Le maestra Pilatos al pueblo... Ecce Homo... Que lo crucifiquen, contesta la plebe. No se excusaba entre ella ni un solo defensor... Y sin embargo... ¿cuántos no había el Divino Condenado a muerte carado, con solado, perdonado, fortalecido? ¿No había motivo de queja en el Salvador? Y sin embargo... No se queja, no protesta... No dice nada... ¡Jesús callaba!

Entre las primeras interrogaciones de Pilatos y la flagelación, hubo un cuarto tribunal en el que compareció Cristo... El de Herodes... Es él, esperaba pasar el río... Le habían dicho que Él hacía grandes prodigios, y Herodes creyó que se presentaría a reproducirlos en su presencia... Convenció a la corte toda... Habló, preguntó, insistió, amonestó... Pero Jesús callaba... No desplegó sus labios, que tantas veces enseñara y pronunciara palabras de vida eterna... Herodes se burló de Él... Herodes le trató de loco... Y Jesús... se dejó poner la túnica blanca... Se dejó burlar... Aunque era la sabiduría infinita, Pilatos condesciende al fin al que él mismo declara inocente... Se va las manos... para acallar su conciencia... La escena se ha venido repitiendo a través de los siglos... los Pilatos se repiten con una fecundidad enorme...

Sube el Maestro al Calvario... Sigue callado... Había solo para consolar a las pobres mujeres que lloraban al verle subir con la cruz a cuestas... Extiéndese a Jesús en la Cruz... Le clavaban pies y manos... Lo levantaban en alto... Los dolores son terribles... Los improperios, en saltos acusaciones, no han cesado... Jesús sigue callando... y cuando abre sus labios... sus palabras primeras de aquel sermón que podríamos llamar «Sermón de la Cruz» como lo hubo de la Montaña en los comienzos de su vida apostólica y de la Cruz al terminarlas, sus palabras de misericordia, de perdón... de compasión, de excusa divina... Perdónalos Padre por que no sé lo que hacen... ¿Qué enseñanzas tan hondas, tan hermosas, tan profundamente consoladoras nos dejó Jesús en este silencio suyo y en estas primeras palabras que pronunció desde lo alto de la Cruz?

Queda duda que lo que más cuesta, cuando se ve no tratado injustamente, cuando se acumulan acusaciones, insultos, burlas, calumnias, es el callar... es el no protestar, es el no rebatir, siendo tan fácil hacerlo, y más cuando se tiene a mano argumentos que podrían confundir a los acusadores o molestaciones que echarían por tierra igualmente a todos los que con mala intención, con sifia, con engaño, con anticipadas esperanzas acometen y difaman?

Balle la sangre en las venas... El corazón vibra y protesta... Las palabras se agolpan ansiosas de salir, la pluma espe-

ra impaciente que se le maneja para replicar... todo esto es natural... todo esto es muy humano... A todos, en mayor o menor escala nos ha sucedido... Ah, pero entonces para calmar el hervor humano, para acallar las protestas del corazón, para poner un candado en los labios, para sujetar la mano pronta a esgrimir la pluma, el recuerdo de Jesús, acensado injurias, escarnecido, burlado, escupido, flagelado, condenado a muerte de cruz, sin que protestase, sin que rompiera el silencio más que para declarar la verdad y pedir perdón por sus enemigos, se impone el alma... se impone al corazón y el cristiano calla, y el cristiano no protesta, y el cristiano perdona y se siente alegre, santamente alegre de padecer con Cristo, de padecer por Cristo, de padecer como Cristo, y de callar... como Cristo...

Oh vosotros los que no conocéis los gozos de los que viven en el ridículo del Buen Pastor... Vosotros que no entendéis estos silencios que quieren imitar al silencio divino que jamás se olvida... Vosotros que no os acercáis a la Cruz donde muere Jesús perdonando... Que el Maestro Divino tenga misericordia de vosotros... Que a cambio de vuestras acusaciones falsas, de vuestras burlas, de vuestras campañas que quieren ser difamadoras Él os dé la luz para conocerlo el arrepentimiento para salvarlos, su amor para seguirle... ¡Silencio divino de Jesús!... Que no te olvidemos nunca los que tantas luchas tenemos que afrontar en la Vida!

MARIA DE ECHARRI.

NOTICIAS

NUESTRO PRELADO

A fin de asistir con los demás Prelados sufrágneos a la imposición del capelo al Emmo. señor Arzobispo de Sevilla, ceremonia que tendrá lugar en aquella S. I. M. el Sábado de Gloria, saldrá mañana para dicha capital nuestro Rvmo. Prelado, una vez terminados los Oficios en la Catedral.

DEL DIA

Todas las iglesias se han visto concurridísimas de fieles que han acudido a los divinos oficios. Esta tarde las calles están llenas de gente que recorre los templos para visitar los monumentos.

S. E. I. ha salido a las cinco con una comisión del Cabildo Catedral y otra del Ayuntamiento para visitar los Seguros.

LA PROCESION DE ANOCHE

Aoche las siete y media salieron procesionalmente de la parroquia de San Lorenzo las imágenes de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor, que recorrieron el itinerario anunciado.

Avian marcha los batidores a caballo, seguían los cofrades de la Hermandad, numerosos fieles con cirios y las imágenes citadas. De preste el párroco de San Lorenzo D. Salvador Roldán, y en la presidencia el teniente alcalde D. Luis Janguito.

Asistió la banda municipal de música y la de cornetas y tambores de los Salesianos.

En las calles que recorrió la procesión se había agolpado numeroso público.

EN SAN HIPOLITO

El ejercicio de las Siete Palabras en San Hipólito, lo predicará mañana el R. P. Eduardo Dódero S. J. que predicará esta noche de nuevo a diez la hora santa en la misma iglesia.

INMORAL

Luis Martínez Dablsén ha sido detenido por inmoral.

EMBRIAGUEZ

En la Plaza de Santa María fue detenido por embriaguez Quintín Caballeros Sánchez.

LESIONADO

En la Casa de Socorro ha sido curado José Castero Illanes, que al caerse de una bicicleta que montaba en la calle Gutiérrez de los Ríos, sufrió contusión de carácter leve en ambos pies.

RIÑA

En una posada de la calle Emilio Castelar sostuvo reyerta Amador Sejas Martín y Juan Mañá y Rodríguez.

El primero resultó con contusiones en el cráneo y cara, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

IRREVERENTE

En la calle Góngora fué aro ha detenido un súbdito de Florencia llamado Lino Pagani Regaña, que se negó a descubrirse al paso de la procesión.

DENUNCIADOS

Lo han sido por inmoralos Francisco Castalejo Díaz, Modesto Fernández Navarro, Francisco Fidre García y Codio Pinto Perera.

COLABORACIONES DEL DIA

Avanza la Dirección quiere ser muy benigna con algunos que envían colaboración espontánea sobre asuntos del día siendo no publicar distantes veros y varias sacetas que ha recibido de Córdoba y de fuera.

LA REVISTA

En Espiel ha sido detenido Julian

Ajejo Consegua, para cumplir arresto por no haber pasado la revista anual.

POR INSULTOS

La guardia civil de Pueblo Nuevo ha detenido a Antonio Cisterna Rodríguez y Agueda Rodríguez Molina, por dirigir insultos al cabo del somatén Valentín Mesa Moreno y somatenista Antonio Delgado Manzanao.

EL TIEMPO

Hace un día frío y desagradable. El cielo está cubierto y amenazado lluvia. El barómetro sigue alto.

LAS SIETE PALABRAS POR RADIO

La estación R. I. anoche anunció que Radio Madrid radiará mañana de 12 a 3 el sermón de las Siete Palabras por don Diego Tortosa y las Siete Palabras de Hayda.

Lo que nos complacemos en decir a los radio escuchas, que anoche no oyeron el concierto sacro.

LA CRUZ ROJA

Movimiento de enfermos ha sido en este Hospital y Dispensario, durante el pasado mes de Marzo. Enfermos asistidos, 2 423; curas, 646; inyecciones, 616; operaciones, 66.

CODIGO MINERO

Nuestro distinguido amigo el registrador de la propiedad de Fuente Obejuna don Miguel Poole Cordero, acaba de publicar un libro que titula «Exposición sobre los motivos y fundamentos del código de minas y proyecto de código minero».

La singular competencia del Sr. Poole, miembro de la comisión codificadora de los mineros, son una prueba de la importancia de esta publicación que ha de tener un éxito seguro de librería.

Así lo desamos, por merecerlo el notable trabajo del Sr. Poole.

DETENIDO

En Santaella ha sido detenido Antonio Maldonado Guerrero, por malos tratos de obra y palabra a Francisca González Castellano.

EL CONCURSO DE SAETAS

Aoche se verificó el concurso de saetas en la plaza de Santa Marina. Concurrieron millares de personas, estando aquellos lugares intransitables.

El jurado lo componían D. Julio Romero de Torres, en honor don Enrique, el Conde del Portillo y los señores alcaide don Fernando Cadezas, don José Moreno Rodríguez y don Manuel Moreno.

En las sillas colocadas para los invitados tomaron asiento los gobernadores civil y militar, gran número de concejales y muchas damas y señoritas.

Hub 64 concursantes.

Se concedieron premios de 75 pesetas a Rafaela González Mancilla y Concepción Valera; de 50 a Rafael Trujillo y Manuel Cobo Morón; de 25 a Concepción Caos, Pedro Martínez Rodríguez, José Saáez González y Antonio Castro Flores.

Los premios de 15 pesetas correspondieron a Rafael Naves Rodríguez, Carmen Sánchez Alvarez, Francisca Trujillo Alvarez, Rafael Gavilán Palgaria, José Gómez Hermosilla, Rafaela Fuentes Martínez, Rafaela Trujillo Flores, Manuela Fernández, Carmen Maldonado Varo y Rafael Poyato Frías.

Además propuso el jurado la concesión de ocho premios más.

Esta noche cantarán desde los balcones del Circulo de la Amistad y mañana en los del Ayuntamiento, varios de los premiados.

Destacan entre las especialidades

de la PERFUMERIA FLORALIA los nuevos

Jabones de Coco y A'mendra EN BARRAS, PASTILLAS y BOLAS

Estos Jabones, los más perfectos por su fabricación, poseen como cualidad característica la de producir bastante espuma con toda clase de agua. La dureza de su pasta y económico precio los hace inapreciable para familias numerosas.

FESTIVAL

A las diez de la noche del sábado se celebrará en el Real Centro Filarmónico Eduardo Lucea, un fest. val.

DETENIDOS

Lo han sido en la aldea de Ojuelos Altos, Bartolomé Ledesma Gutiérrez y Manuel y Juan Chamero Vargas, que camaron desfilos en árboles plantados en las afueras de dicha aldea, cometiendo además otros excesos penales.

TORTAS DE ACEITE

Las mejores, clásicas y tradicionales, las elabora el HORNO DEL CRISTO, de Luis Roldán Rodríguez. Se hacen por encargo. Bataxeros, 1. Teléfono, 69. 5-4

VENTA

Se hace de tres fincas situadas en el término de Montoro: una llamada Los Aliños, en el pago de la Nava, con seis mil y pico olivos, dos casas, una de señorío y labor y otra de señorío, con molino aceitero.

Otra finca parte de la llamada Puerto Alto, en el pago de la Nava, con tres mil olivos y tercera parte en los caseríos y molino aceitero.

Para precios y condiciones dirigirse a don Manuel Garlajo Isasa, en Montoro.

Temporada de Primavera y Verano de 1925

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS Y NOVEDADES DE JOSÉ CARRILLO PÉREZ

La Casa que más barato vende y mejor surtido presenta

Especialidad en géneros negros y de color para señoras, caballeros y niños. Surtido completo en géneros blancos para familias en hilo y algodón de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Extensas colecciones en estambres y frescos finos de lana y driles de gran moda. Especialidad en géneros de lana para hábitos de todas clases. Completo surtido en cortes de pantalón TENNIS y rayados para vestir. Pastas de seda, crepones, bengalises, foulars, rameados y lisos, las últimas creaciones de la moda.

Los precios de esta casa en verdadera relación con la bondad de sus clases. Nada cuesta comprobarlo. Visítate este gran establecimiento y quedarán convencidos de cuanto se ofrece. Las colecciones expuestas a diario en sus escaparates, es un pequeño muestrario de los grandes surtidos que ofrece esta casa.

No olvidarlo: Claudio Marcelo. 7. — Teléfono número 270

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

POLITICA

La «Gaceta» La de hoy publica lo siguiente: Decreto dando nueva redacción al artículo 101 del texto de las leyes procesal y penal de contrabando y defraudación, en el sentido de que serán aplicables los fallos de las Juntas administrativas cuando se trate de 1,500 pesetas en materia de contrabando, y 3,000 pesetas en defraudación.

Son apelables todos los fallos absolutos. Modificando el artículo primero de la ley de 23 de Diciembre de 1916, relativa a venta de pólvora y materias explosivas. No contese la modificación nada importante.

Real orden resolviendo una reclamación del Delegado de Hacienda de Sevilla, relativa a la participación que tengan los aprehensores en los billetes de Loterías de contrabando.

Se resuelve que será el 25 por 100 del importe, pero nada de la multa que se imponga.

Disposiendo que las provincias vasco-gaúdas y Navarra funcionen con una sola tesorería contaduría y una intervención, en la misma forma que las demás del Reino.

Berenguer

Mañana en el correo de Galicia marchará a La Coruña el capitán general de aquella región don Dámaso Berenguer, con sus ayudantes Sánchez de Delgado y López.

La Semana Santa

Los telegramas de provincias dicen que se está celebrando en todas partes la Semana Santa con gran esplendor. Sobresalen por el entusiasmo Sevilla, Málaga y Murcia.

En algunas sitios la lluvia desluce las procesiones.

En Madrid las mujeres ataviadas con la clásica mantilla, recorren las estaciones.

En Sevilla resultó muy conmovedor en la procesión ver dos mujeres vestidas de azules con una cruz sobre sus hombros.

En la Catedral se cantó anoche el miserere de Estava por 200 voces.

Lo dirigió el maestro de capilla don Eduardo Torres.

En Murcia la Dolorosa estrenó un magnífico manto bordado en oro.

En Palacio

Se ha celebrado capilla pública. Todas las damas iban con mantilla. La comitiva la formaban gentiles hombres y mayordomos.

Después el Príncipe de Asturias, el Rey y la Reina.

El Rey vestía uniforme de general de

Sanjurjo despachó con el presidente. Este almorzó en la Comandancia general.

Miscelánea

Desgracia en una procesión Murcia.—Aoche, al salir la procesión del Cristo de la Sangre, resbaló uno de los portapasos del Lavatorio y cayó este paso sobre los mismos, resultando varios heridos, uno de ellos con el brazo izquierdo fracturado.

La procesión fué procesionada por millares de personas.

Fuego á bordo

Almería.—Aoche el yate inglés «Constance», procedente de Londres, se incendió.

Su dueño y el capitán se hallaban en Granada.

Pesaban zarpar hoy para Gibraltar. Ardieron 350 litros de gasolina que había á bordo.

Una de las explosiones arrojó al piloto al mar. Este fué salvado por un yate procedente de Italia.

De Guerra

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica lo siguiente: Reglas que deben aplicarse para el abono del tiempo de campaña á los que hayan permanecido en los territorios de Africa en 1924.

A todos se les abonará doble tiempo, excepto á los que hayan permanecido en destinos sedentarios en las plazas, exceptuándose la de Tetán, para la que se abonará doble tiempo.

A quienes permanecieron en las plazas de Alcazarquivir, en Ceuta en destinos no sedentarios, se les abona medio año más.

En las plazas de Ceuta, Arcila y Peñón de la Gómera, se les abona el tiempo que se marca.

A los heridos se les abonará el doble del tiempo que en su curación tardasen.

A los enfermos por enfermedad contraída en campaña se les abonará el tiempo según el punto de su curación.

Coconvocatoria para ingreso en la Escuela Superior de Guerra.

Las plazas son 25. Dieciséis de infantería, tres de caballería, cuatro de artillería y dos de ingenieros.

Para evitar la desigualdad que resulta de que oficiales con superior nota queden sin ingresar por razones de la diferencia de cuerpos, se aumentan circunstancialmente cinco plazas, para evitar esa consecuencia.

Podrán presentarse los capitanes, tenientes y alféreces de las cuatro armas que llevan dos años de oficial, uno de ellos en filas.

Se concede la separación del servicio al capitán de artillería don Eduardo Garrigo Espejo.

Exposición

El 18 del actual se celebrará la exposición del traje regional. Pronunciará un discurso el conde de Romanones.

Carné

Procedente de Barcelona ha llegado un tren especial con más de cien toneladas de carne congelada.

Se llevó al nuevo matadero estrenándose las vías de circunvalación que al conductores.

Tres hazañas divinas

Dios por el hombre encarado, y padeció por el hombre, y al hombre en marjar se dió; Decídme: ¿Cuál mereció De las tres mayor renombre?

CALDERÓN.

Radio-Saturno

Primera fábrica nacional de aparatos de T. S. H.

Se desea agentes en la capital y poblaciones importantes de esta provincia. Plaza San José Oriol (Plno) 10 Teléfono 1830-A Apartado 501 — Barcelona

| | |
|----------------------------------|-----------|
| Chorizo superior a Ptas. | 5,50 kilo |
| Satchichón de Vich " | 14,50 " |
| Jamones Serranos " | 9,50 " |

Gran surtido en conservas de pescado CONDE DE TORRES CABRERA—ESPARTERIA Almacenes de Manuel Casanova

“EL METRO” CORTA EL BACALAO EN CORDOBA

No es preciso que sea Cuaremas, todo el año se puede dicho refrán en esta casa por ser la que más barato vende y siempre tiene artículos de ocasión.

Si desean vestir bien y económicamente, compren la pañería y lamería de señora en el METRO, que tiene precios increíbles. Se están recibiendo los artículos para las temporadas de Primavera y Verano.

PAGOS SOBRE MERCANCIAS — PRECIOS FIJOS Casa Central: Marmol de Bañuelos, 2 Sucreales: San Agustín, n.º 30 Deanes, 29 y 31